
(Приложение 1) 

Конспект по нравственно- патриотическому воспитанию  

«Герои моей семьи»  

для детей подготовительной к школе группы. 
воспитатель: Крус Юлия Андреевна 

 Цель: Формировать уважительное отношение к героям ВОВ, прошлому нашей 

Родины. 

 Задачи 

- воспитывать патриотические чувства: уважение к старшему поколению, чувство 

гордости за свой народ, свою Родину; 

 - вызвать чувство восхищения и гордости подвигами, совершенными близкими 

людьми в годы Великой Отечественной войны. 

Ход занятия. 

Звучит голос Лавитан. Дети слушают сообщение об объявлении войны 22 июня 

1941 года. 

Воспитатель: 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Этот день 

вошел в календарь как День памяти и скорби. 

На рассвете 22 июня 1941 года фашистская Германия нанесла первые 

массированные удары по территории Советского Союза. Вражеская авиация начала 

бомбить аэродромы, железнодорожные станции, военно-морские базы и города 

вдоль всей западной границы Советского Союза. О нападении Германии и начале 

войны было объявлено по радио. 

Долгие 4 года до 9 мая 1945 года наши прадед и прабабушки боролись за 

освобождение родины от фашизма. Они делали это ради будущих поколений, ради 

нас. И сегодня мы поговорим о Героях, Героях, которые жили в наших семьях. 

Воспитатель: Ребята, а какой должен быть герой? Давайте поиграем в игру, мы 

будем передавать друг другу звезду и называть одно качество, которое есть у Героя. 

Дети, передавая звезду из рук в руки, называют по одному качеству, которым 

должен быть наделен Герой. Воспитатель помогает, если дети затрудняются. 

(смелость - готовность действовать, преодолевая страх и рискуя жизнью ради 

общего дела и блага Родины, ответственность - способность осознавать свою роль и 

обязанности перед Родиной. Принятие сложных решений, зная, что они могут 

повлиять на жизни других людей, мужество- умение смело встречать опасности и 

препятствия, готовность встать на защиту своих близких и своей страны, 

самоотверженность - способность бескорыстно служить Родине. Готовность прийти 

на помощь кому-либо, «отвергнув» свои собственные желания и планы, 

решительность - способность быстро и уверенно принимать решения, особенно в 

сложных и неопределённых ситуациях, 

патриотизм - глубокая любовь к своей Родине, преданность своему Отечеству и 

стремление служить его интересам. 

бескорыстность - он не должен совершать отважные поступки ради награды и 

похвалы. Подвиги герой совершает потому, что так ему велит совесть) 

Воспитатель: Ребята, наши прадедушки и прабабушки были участниками войны, 

они сражались и трудились во благо своей Родины. Они воевали, чтобы у нас с вами 

настало мирное время, и не было войны, и мы с вами должны знать и помнить 

подвиги наших дедов и прадедов. Я хочу вам рассказать о своём прадедушке 

Замятине Георгии Павловиче. Моего дедушку призвали в артиллерийские войска. 

Он был сержант, тракторный механик 4 батареи.  Был награжден за подвиги 

медалью «За отвагу» и Орденом «Красной Звезды», также медалью «За победу над 



Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и медалью «За взятие 

Берлина». 

В архивных документах имеется приказ о награждении и сопроводительный 

документ, в котором было написано: 

В период преследования отступающего противника от реки Вислог (река в Польше) 

до реки Одер (река в Польше и Германии) с 14 января по 4 февраля сержант 

Замятин, совершая 520 километровый марш, всегда своевременно доставлял орудие 

на места боевых порядков и места сосредоточений без аварий и поломок. На 

местах остановок товарищ Замятин производил тщательный осмотр своей 

машины, устраняя текущие неисправности.  

За это он был награжден Орденом «Красной Звезды». 

Также мой прадедушка был представлен к медали «За отвагу»: 

Во время движения дивизиона на новый боевой порядок орудие с трактором, 

которое вёл товарищ Замятин попало под артобстрел в районе деревни Слободка. 

Несмотря на то, что движение дальше стоило жизни, товарищ Замятин вывел 

трактор с орудием из зоны обстрела и доставил на огневые позиции в полной 

исправности, на пол часа раньше указанного ему срока. 

У моего дедушки была большая семья, трое детей родились до ВОВ, и уже четверо 

после нее.  

Мы всей нашей большой семьёй гордимся нашим Героем. 

Воспитатель: Предлагаю теперь вам, ребята, поделиться историей своих 

прадедушек и прабабушек, их героическими поступками. 

(Рассказы подготовила Алиса К, Вася Л, Даниил К, Андрей С) 

Рассказы детей о героях своей семьи. 

Физкультминутка «Победа!» 

Мы празднуем Победу! 

(шагают на месте) 

Салют! Салют! Салют! (руки поднять вверх, пальцы сжимаем, разжимаем) 

Кругом цветы весенние (руки на пояс, повороты туловища) 

Цветут, цветут, цветут! (руки развести в стороны) 

Все люди пляшут, празднуют, (приседания с выставлением ног вперёд) 

Поют, поют, поют! 

Пусть в мире страны разные (вдох, круговое движение руками, изображая земной 

шар) 

Живут, живут, живут! 

Воспитатель: Мы должны любить героическую историю своей семьи и гордиться 

победами своих прадедов, которые сделали значительный вклад в историю нашей 

страны. Помните и чтите героев своей семьи. 

В заключении занятия я хочу прочитать вам стихотворение 

Хочу спасибо я сказать: за мир, свободу, за весну, 

За труд, за голод и за боль, что ты пронес через войну 

Спасибо! Не жалел ты жизни, за всех людей и за меня! 

Ты послужил своей Отчизне! Солдат! Мы помним все тебя… 

Воспитатель: Все дальше в прошлое уходят годы страшной войны. Но подвиг 

советских солдат будет вечно жить в нашей памяти. 

Тихо, ребята, минутой молчанья 

Память героев почтим, 

И их голоса когда-то звучали, 

По утрам они солнце встречали, 

Сверстники наши почти. 



Среди нас нет тех, 

Кто ушёл на фронт и не вернулся. 

Вспомним через века, через года, 

О тех, кто уже не придёт никогда. 

Вспомним! 

Воспитатель: Прошу всех встать. Склоним головы перед величием подвига 

советского солдата. Почтим память всех погибших минутой молчания (минута 

молчания). 

Воспитатель:  

Помните! 

Через века, через года 

О тех, кто уже не придёт никогда, - помните! 

Какой ценой завоевано счастье, - пожалуйста, помните! 

Воспитатель: А вам, ребята, я желаю знать и не забывать своих предков и изучать 

историю своей семьи. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Замятин Георгий Павлович, сержант 

Дата призыва 29.11.1941 г. 

Место призыва: Немский РВК 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Федотов Федор Алексеевич, рядовой 

Дата призыва: 30.10.1944 г. 
Место призыва: Чувашская АССР,  

Порецкий р-он, пос. Волчий овраг 

Дата выбытия: 25.12.1978 г. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Сапегин А.Н. 

                                                        Логинов Григорий Кузьмич, 

красноармеец 59-го отдельного противотанкового батальона 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


